



СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА

ИЮНЬ
2018

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

Выходит 1 раз в месяц

В день защиты детей сотрудники МЧС рядом с детьми

Сегодня отмечается Международный день защиты детей, этот праздник призван привлечь внимание общественности к вопросам защиты прав, здоровья и жизни подрастающего поколения. Сотрудники МЧС и ГИБДД для маленьких гостей «Летнего интерактивного детского шоу» в ТРК «Корстон» развернули интерактивную выставку. К услугам мальчишек и девчонок в их праздник был настоящий пожарный мотоцикл, который чудесным для них образом оказался прямо в фойе комплекса. Его можно было не просто потрогать, или оседлать, но с позволения пожарных включать сирену, ощущая себя в полной мере спешащим на пожар.

Дети – это самые благодарные слушатели, способные запоминать интересную и яркую информацию, поэтому для ребят пожарные и принесли самые увлекательные атрибуты их трудовых будней: спасательный жилет, боевку огнеборца, каску мотоциклиста, средства спасения на воде, а также рисунки их сверстников. Побывать в обмундировании огнеборцев захотели не только мальчишки, но и девочки. Без селфи и фотографий на память не остался никто.

Впереди у ребят самая прекрасная пора, пора отдыха, пора купаний, похода в лес и поездки в детские лагеря и на море. Чтобы хорошо подготовиться к купальному сезону в плане безопасности спасатели зонального

поисково-спасательного отряда № 2 провели для гостей шоу мастер-класс по бросанию спасательной петли – «конец Александрова».

Чтобы каникулы принесли только радость детворе, на память сотрудники МЧС раздали памятки с правилами безопасного поведения с огнем, с электроприборами, поведением на воде, в лесу, в быту и в общественных местах.

Для дошкольников и учеников начальных классов ТРК «Корстон» подготовил летнюю елку – это интерактивное детское шоу, где ребят научат безопасно провести каникулы.

- Такое уникальное по своей подаче и эксклюзивности представление проводится впервые в Республике Татарстан и будет актуальным в преддверии летних каникул. Наши Герои - Зверята с большим нетерпением ждут наступления лета, ведь роботы Корстоманы подготовили для них сюрприз - путешествие на летние каникулы к синему бескрайнему морю, - перед премьерой поделился задумкой своего шоу режиссер ТРК «Корстон-Казань» Ленар Сафиуллин. – Одна только эта мысль заставляет милых Зверят волноваться и заблаговременно

начать собирать чемоданы. Ну а для того, чтобы безопасно добраться до теплого моря, нашим друзьям нужно будет изучить правила дорожного движения, поведения на воде и в лесу, и даже правила пожарной безопасности.

Организаторы шоу планируют в течение праздничного дня провести несколько спектаклей, которые в увлекательной форме познакомят ребят с правилами пожарной безопасности, дорожного движения, поведения в воде и в лесу. Гостей проекта ждут ростовые куклы, роботы, аниматоры, шоу-балет, цирковые артисты, иллюзион-шоу, яркие спецэффекты и сувениры.



В Казани во время проведения ЧМ-2018 сотрудники МЧС смогут принимать звонки от иностранных граждан на нескольких языках

Обучение сотрудников Главного управления МЧС России по Республике Татарстан иностранным языкам для работы с гостями Чемпионата мира по футболу 2018 года проходит в Центре управления в кризисных ситуациях Республики Татарстан. Преподаватель английского языка из Казанского (Приволжского) федерального университета провела с сотрудниками оперативной дежурной смены ЦУКС занятие по приёму звонков на английском языке от иностранных граждан.

Надо сказать, что по опыту Кубка конфедераций, прошедшего в Казани в 2017 году, звонки от иностранных граждан поступали в оперативно-дежурную смену Центра неоднократно. Обучение диспетчеров дежурной смены началось с самых азов. «Когда вы отвечаете на звонок, то сначала представляетесь. Вот давайте и начнем с этого, переведа на английский следующие слова – оперативный дежурный



ЦУКС слушает. Дальше вы узнаете, что происходит...». И так далее. Познано и по предложениям сотрудники ЦУКС узнавали, как на английском языке звучит их ежедневный диалог с позвонившим. При этом разобрали перевод нескольких происшествий, таких как пожар, ДТП и несчастный случай на воде, которые

зачастую случаются практически каждый день.

- В оперативно-дежурной смене ЦУКС специалистом из Казанского университета проведено занятие по изучению английского языка. В последующие три дня мы еще будем приглашать специалистов со знанием немецкого, французского и испанского языков, чтобы обучить диспетчеров нашей оперативно-дежурной смены. Во время проведения Кубка конфедераций в 2017 году звонки от иностранных граждан поступали не раз, - рассказал о целях обучения сотрудников заместитель начальника ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС РФ по РТ» Александр Александров.

До начала ЧМ-2018 сотрудники оперативно-дежурной смены Центра управления в кризисных ситуациях пройдут обучение еще на немецком, французском и испанском языках.

Помощь волонтеров неоценима: в Казани в период ЧМ-2018 студенты КФУ будут дежурить вместе с сотрудниками ЦУКС

Помощь сотрудникам МЧС в обеспечении безопасности Чемпионата мира по футболу будут оказывать волонтеры – студенты Казанского (Приволжского) федерального университета, которые в дни проведения Чемпионата будут дежурить в оперативно-дежурной смене Центра управления в кризисных ситуациях и помогать сотрудникам МЧС принимать звонки от иностранных граждан на пяти языках – английском, французском, немецком, китайском и испанском. Тридцать восемь волонтеров распределяют по дням дежурств, во время которых они применят свои теоретические знания иностранных языков на практике.

Сегодня в ЦУКСе для волонтеров прошло первое занятие-инструктаж, где они ознакомились с работой Центра управления в кризисных ситуациях в повседневной деятельности и в случае ЧС. Также немаловажным умением при принятии звонков от граждан является психологический аспект. Поэтому психолог ЦУКС ГУ МЧС России по Республике Татарстан Ольга Рылова обучила студентов КФУ необходимым навыкам общения с человеком, который, когда звонит в экстренную службу, находится в панике и страхе. Психолог обратила внимание студентов на то, что звонивший может быть как очевидцем, так и пострадавшим от последствий происшествия, поэтому методы общения будут разные. Ольга Рылова ознакомила волонтеров с несколькими этапами разговора, которые нужно выстраивать последовательно – это установление контакта, прояснение запроса,



разрешение запроса и конец разговора. Также психолог предупредила добровольцев, что позвонивший может находиться в состоянии гипер-реакции и гипо-реакции. И надо подсказать абоненту, как необходимо себя вести для снижения возможных негативных последствий и, главное при этом - не навредить. «Если вы не уверены в правильности каких-либо своих фраз, действий по отношению к абоненту, то лучше от них воздержаться» - подчеркнула Ольга Рылова.

А заместитель начальника ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Республике Татарстан» Александр Александров ознакомил волонтеров с функциональным предназначением ЦУКС, его задачами и целями. Рассказал новоиспеченным помощникам, чем они будут заниматься во время дежурства в смене. Надо сказать, что среди добровольных помощников МЧС оказались уже опытные волонтеры, которые работали в ЦУКСе в период проведения Кубка Конфедераций -2017.

- Сегодня в целях обеспечения безопасности проведения Чемпионата мы провели для волонтеров, которые владеют пятью иностранными языками - немецкий, английский, французский, испанский и китайский, инструктивное занятие для работы в оперативно-дежурной смене, когда будут поступать звонки от иностранных граждан. Благодаря волонтерам оперативно-дежурная смена ЦУКС сможет их обрабатывать и давать профессиональные ответы на обращения иностранных граждан. Опыт Кубка Конфедерации показал, что привлечение волонтеров со знанием иностранных языков в разы повышает готовность оперативно-дежурной смены к реагированию на сообщения от иностранных граждан. Поэтому их помощь неоценима, мы никогда не отказываемся от помощи наших вузов и организаций в рамках обеспечения безопасности проведения ЧМ-2018, - сказал в интервью заместитель начальника ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС РФ по РТ» Александр Александров.

В завершение беседы Александр Александров напомнил студентам о соблюдении дресс-кода и подарил каждому волонтеру оранжевые косынки с номером вызова экстренных служб «112» на четырех иностранных языках.

После чего студенты-волонтеры прошли по кабинетам Центра управления в кризисных ситуациях и уже непосредственно познакомились с работой практически всех отделов и оперативно-дежурной смены ЦУКС.

Дачная профилактика в Год культуры безопасности

В весенне-летний период учащаются случаи возникновения пожаров на приусадебных и дачных участках. Пожары, произошедшие в садово-дачных домиках республики, в текущем году уже унесли жизни трех человек. В рамках операции «Дача» 20 июня 2018 года дознаватель отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Верхнеуслонскому муниципальному району Сергей Григорьев провёл профилактический рейд по садовым некоммерческим товариществам Набережно-Морквашского сельского поселения.

Цель профилактического мероприятия заключалась в том, чтобы не просто напомнить дачникам, садоводам и жителям частного сектора о правилах пожарной безопасности, но и проверить, как на деле люди заботятся о защите своих участков от пожаров и соблюдают ли основные правила противопожарного режима.

В большинстве случаев тушение пожаров в дачных товариществах и садоводческих обществах осложняется отсутствием противопожарных разрывов между строениями, дорог и кольцевых проездов с твердым покрытием. Даже при наличии воды пожарные не всегда смогут подъехать на нужное расстояние к очагу возгорания. В этом чаще виноваты сами садоводы, которые самовольно захватывают лишние метры земли вдоль дорог, тогда как для проезда пожарной машины требуется ширина проезда как минимум 3,5 метра.

Настоящая проблема этого времени – сжигание травы и мусора. По этой причине нередко горят жилые дома, надворные постройки, садовые домики. Надо всегда помнить, что костры можно возводить на расстоянии не ближе 50 метров от построек, а в садоводческих товариществах для этого должны быть определены специальные места.

Еще один пример поразительной беспечности дачников – это скопление мусора вдоль дорог. Как правило, на импровизированную помойку дачники выносят остатки строительного мусора, старые вещи, спиленные деревья и кустарники. При высокой температуре воздуха достаточно одного брошенного окурка, чтобы огромная куча мусора легко воспламенилась. В этом случае огонь неизбежно может перекинуться на близлежащие дачные домики.

Кроме того, садоводам необходимо запастись первичными средствами пожаротушения – это бочку с водой и ведро, багры, лопаты, ёмкости с песком, огнетушители. Нужно позаботиться о содержании в исправном состоянии электрических сетей, электробытовых, газовых и керосиновых приборов, печей. Соблюдать меры предосторожности при их эксплуатации. Еще одна большая проблема – это отсутствие противопожарных разрывов. Минимальное расстояние между деревянными строениями и сооружениями должно составлять 15 метров. При соблюдении этих условий снижается до

минимума риск перекидывания огня на соседние домики.

С наступлением дачного сезона отдыхающие жгут костры, готовят шашлыки, топят бани. Увы, иногда это приводит к печальным последствиям. В частности, печное оборудование бань не соответствует нормативам. От перекала печей нередко происходит возгорание.

Для высыпания золы и углей необходимо выделять специальные площадки с ограждениями на расстоянии не ближе 10 метров от зданий. В каждом садоводческом товариществе должны иметься первичные средства тушения пожаров. Рекомендуется у каждого жилого строения устанавливать емкость (бочку) с водой или иметь огнетушитель.

Не меньшую опасность представляют неисправные печи. Зимой владельцы садовых участков в садах практически не бывают. Снег, ветер, вода за зимние месяцы нарушают конструкцию печи, топить их становится опасно. Однако, без предварительной проверки нельзя начинать топить печи, так как в конечном итоге это может привести к пожару. Как правило, печи садоводы выкладывают сами, не заботясь порой о правилах пожарной безопасности.

Печи должны быть тщательно проверены и отремонтированы. Так же в период эксплуатации печей необходимо очищать дымоходы и от сажи не реже, чем один раз в три месяца.

Не будем забывать, что неправильный монтаж электропроводки также чреват бедой. Кроме того, садоводам стоит помнить, что применение электропроводов разного сечения, из разнородного материала, с повреждённой изоляцией, крепление гвоздями, прокладывание временную электропроводку, выполнение соединения «скруткой» не допускается.

Неисправность или неправильная эксплуатация электронагревательных приборов могут привести к трагическим последствиям. В жилых домах, квартирах и в садовых домиках категорически запрещается использовать в электросчетчиках некалиброванные предохранители («жучки») и эксплуатация неисправных электроприборов. Перегрузки электросети, включение одновременно несколько энергопотребителей в одну розетку также могут привести к пожару.

В заключение рейда сотрудник Госпожнадзора ещё раз рассказал дачникам о действиях в случае возникновения пожара и напомнил им об административной и уголовной ответственности за нарушение требований пожарной безопасности.

«Соблюдение правил безопасности позволит предупредить пожар, тем самым сохранить жизнь и здоровье Вам, Вашим близким и соседям по саду. А если пожар всё же произошел, не теряйтесь, звоните по номерам «01», «101», «112» – освежил память садоводом инспектор, вручая им тематические памятки.



Сотрудники Зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны

22 июня в нашей стране отмечается День памяти и скорби. В этот день немецкие войска без объявления войны вторглись на территорию СССР. Памятная дата объявлена в 1996 году Указом Президента Российской Федерации. Митинги и акции сегодня прошли по всей стране.

Память погибших почтили сегодня и сотрудники Зеленодольского пожарно-спасательного гарнизона. Ранним утром около четырех часов утра у подножия памятника пожарные выложили из зажженных свечей слово «Помним».

Чуть позже на территории 52-ой части провели акцию в память о всех, погибших в годы Великой Отечественной войны, тех, кто отдал жизнь в многочисленных сражениях, умер в тылу от голода и лишений. Память о них огнеборцы почтили минутой молчания. В знак скорби были приспущены государственные флаги. А к памятнику, посвященному ветеранам войны и труженикам тыла, пожарные возложили цветы и зажгли свечи.

По словам самих участников акции, этот день - это дань памяти уважаемым ветеранам, их семьям, тем, кто когда-то шёл в бой ради будущих поколений. Этот день не должен повториться. Именно поэтому каждый год сотрудники противопожарной службы проводят памятные мероприятия и возлагают цветы. Никто не забыт, ничто не забыто!

Резеда Юсупова



Дружба огнеборцев с «Надеждой»

Дружба пожарных первого отряда Федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан и воспитанников Нижнекамской школы - интерната «Надежда» для детей с ограниченными возможностями здоровья проверена временем. Много лет огнеборцы организуют для ребятшек обзорные познавательные экскурсии по пожарно-спасательным частям отряда. Вот и в этот раз дети в возрасте от 7 до 14 лет посетили ПСЧ-33 ОФПС-1 по РТ, причем среди них были не только маленькие жители Нижнекамска, но и ребяташки из Набережных Челнов, Альметьевска, Чистополя, Новошешминского района смогли познакомиться с отважной профессией огнеборца. Данное мероприятие еще и приурочено к Году культуры безопасности в системе МЧС России.

А заместитель начальника ПСЧ-33 ОФПС-1 по РТ Максим Николаев провел экскурсию по пожарному депо, по учебно-тренировочному полигону. В доступной форме рассказал юным гостям о пожарной технике, о профессиональной подготовке огнеборцев. Командир отделения Андрей Кочегаров продемонстрировал экипировку пожарных - спасателей. Дети с удовольствием примеряли на себя снаряжения, фотографировались. Причем ощутить себя пожарным стремились не только мальчишки, но и девочки. В полном боевом снаряжении предстала перед своими товарищами Анастасия Кораблева из Новошешминского района, которая восторженно отреагировала на это, отметив «работа пожарных опасная, поэтому они и защищены такой тяжелой одеждой, но мне в ней уютно».



Детям рассказали о работе звеньев газодымозащитников, показали теплодымокамеру, в которой они тренируются, нарабатывая свои профессиональные навыки. Дымовая завеса не испугала ребяташек, они хотели сами ринуться по лабиринтам теплодымокамеры, однако воспитатели младших остановили. Один из воспитанников, Петр Спиридонов из Нижнекамска, вначале обиделся, но потом он воспрял духом, потому что

пожарные пообещали ему сфотографировать его на пожарном мотоцикле, который установлен на территории управления отряда и ПСЧ-47. Именно туда и переместилась экскурсия.

И здесь инициативу общения с детьми взял на себя председатель Совета ветеранов отряда Владимир Михайлович Старостин, который рассказал и показал ребятам мемориальный комплекс, сооруженный руками огнеборцев и открывшийся в мае месяце этого года. И даже начавшийся дождь не испортил настроения детям. Экскурсия закончилась со словами благодарности в адрес организаторов. А их воспитатель Маргарита Пиунова передала начальнику отряда Алексею Шаповалову благодарственное письмо от руководства школы-интерната «Надежда»: «Благодарим Вас и весь Ваш коллектив за внимание и духовную поддержку детей с ограниченными возможностями здоровья, за помощь в организации для них досуговой деятельности и организации транспорта». А в завершение мероприятия было сделано фото на память.

Людмила Свойкина, ОФПС-1 по РТ, Фото Андрея Сметанина.

«Научись плавать» - и призыв, и жизненно-необходимый навык. Сотрудники МЧС продолжают всеобщее обучение населения.

Сегодня для отдыхающих на пляже «Нижнее Заречье» организовали массовое занятие в рамках ежегодной всероссийской акции МЧС России «Научись плавать». Десятки девчонок и мальчишек и их родители сбежали от палящего солнца к живописному берегу реки Казанки, чтобы освежиться в прохладной воде. Сотрудники Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, мастера спорта по плаванию, тренеры школы спортивного плавания бассейна «Казаньоргсинтез», спасатели МЧС и ОСВОДа решили сделать отдых горожан и гостей столицы Татарстана еще и полезным.

Обучение плаванию и безопасному поведению на воде госинспекторы ГИМС проводят регулярно, начиная с первого дня купального сезона, и продолжают их проведение до его закрытия. Акция шагает по стране уже пятый год. И как показывает практика – не зря.

- Основная цель данной акции – привлечь внимание, в первую очередь, тех родителей, чьи дети не умеют плавать. Необходимо помнить, что обучать своих чад нужно с раннего возраста, ведь умение плавать – это жизненно необходимый навык, - отметила важность акции заместитель начальника отдела безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по РТ Регина Гаязова. – Конечно, за одно занятие научиться плавать не возможно. Но первые навыки поведения на воде, отсутствие боязни воды – это хорошее подспорье, которое может в случае падения в воду помочь удержаться на воде. Чтобы ребята получили эти необходимые профессиональные навыки, мы привлекли профессионалов - тренеров бассейна «Казаньоргсинтез».

Технику различных стилей плавания продемонстрировали воспитанники спортивной школы по плаванию под руководством опытного тренера и заместителя директора бассейна «Казаньоргсинтез» Фарита Галеева. Сегодня инструкторы по плаванию решили разучить с отдыхающими плавание техникой «крюль».

- Обучение навыкам плавания начинается с суши, - отметил Фарит Галеев, - не заходя в воду отрабатывают саму технику движения рук и ног, только после того, как на суше получится научиться правильно и ритмично выполнять движения, можно заходить в воду.

Вместе с детворой за увлекательным занятием наблюдали заботливые мамы, папы, бабушки и дедушки. Когда практика на суше закончилась, ребят разделили по группам заплыва.



Для начала тренеры проверили, насколько ребята правильно могут двигать в воде ногами. Держась за доску для плавания, мальчишкам и девчонкам предстояло проплыть первые метры в открытой воде. Почти все с заданием справились, доплыли до тренера, находящегося в воде и обратно до суши. В следующий заплыв детишки привлекли уже работу рук, попеременно проверяя приобретенные навыки то одной, то другой рукой. При этом страхуя себя доской для плавания.

Итогом мастер-класса от опытных казанских пловцов стал совместный самостоятельный заплыв ребят. Уже без посторонней помощи детвора ринулась в воду проверить на практике все вновь полученные знания.

Баязитова Аделя из детского лагеря «Заречье», одна из участниц занятия 15 лет не задумывалась о том, что необходимо уметь правильно плавать.

- Мне 15 лет, но у меня раньше не возникало желания научиться плавать, - рассказала девочка. Только с возрастом пришло осознание необходимости владения этим навыком. Тонуть не хочется, - смеется

Аделя, - поэтому и решила научиться правильно плавать. Сегодня попробовала исполнить все, что показывали профессиональные инструкторы. Уверена, что у меня все получится, главное желание и стремление.

- Только за пять последних дней в водоемах Республики Татарстан утонули 15 человек, - рассказала Регина Гаязова. - К сожалению, в цифры этой печальной статистики попали и двое детей. Основная причина гибели – это, как правило, купание в необорудованных местах, нахождение в воде в состоянии алкогольного опьянения, а также недостаточный контроль со стороны родителей, когда детей отпускают на водоемы одних.

Сотрудник МЧС обратилась к жителям Татарстана с просьбой заботиться о своей безопасности и выбирать для плавания исключительно оборудованные пляжи, только они соответствуют всем требованиям безопасности. Отправляясь на отдых не забывать правила поведения у воды и на воде и беречь себя и своих близких.

В рамках этой акции сотрудники МЧС и спасатели ОСВОД в очередной раз рассказали детям и подросткам основы безопасности на воде. Госинспекторы ГИМС довели до детей и других отдыхающих правил поведения во время отдыха вблизи водных объектов. Кроме того, отдыхающим были розданы плакаты и памятки с правилами безопасного поведения на воде.

Акция от МЧС продолжится до конца лета. Научиться плавать или усовершенствовать свои навыки смогут дети и подростки в детских лагерях, в местах массового отдыха у воды, а также на территории 30 официальных пляжей республики.



В добрый путь! Первый выпуск Тетюшского госколледжа гражданской защиты по специальностям «Защита в чрезвычайных ситуациях» и «Пожарная безопасность»

Поистине знаменательное, историческое событие – именно так можно назвать первый в истории Республики Татарстан выпуск специалистов Тетюшского госколледжа гражданской защиты по специальностям «Защита в чрезвычайных ситуациях» и «Пожарная безопасность».

На площади перед районным дворцом культуры выстроились знаменная группа Тетюшского государственного колледжа гражданской защиты, а также выпускники по специальностям «Защита в чрезвычайных ситуациях» и «Пожарная безопасность» – это 402, 403, 404 группы. А также построен личный состав курсантов 1-3 курса колледжа. Сегодня вручаются дипломы об окончании Тетюшского государственного



колледжа гражданской защиты первым выпускникам специальностей «Защита в чрезвычайных ситуациях» и «Пожарная безопасность».

Отметим, что по инициативе Министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан Рафиса Завдатовича Хабибуллина выпускники получили право одновременно с выпускными экзаменами пройти аттестацию на звание «Спасатель». И сегодня 48 выпускников вместе с дипломами о среднем профессиональном образовании получают книжки и удостоверения спасателя.

68 выпускников колледжа вылетают окрепшими молодыми птицами из колледжа. 12 выпускникам заслуженно вручены дипломы с отличием. Выпускники специальностей МЧС одновременно с дипломами о среднем профессиональном образовании получили свидетельство о профессиональном обучении по профессии «Пожарный». 48 выпускникам сегодня были вручены книжки и удостоверения спасателя. Готовность выпускников колледжа к несению службы спасателя проверяла аттестационная комиссия МЧС Республики Татарстан. Им открывается прямой путь в пожарно-спасательные части и спасательные отряды. Это большая честь и высокая ответственность перед МЧС, а



главное – перед жителями республики.

Но и на этом оценки не закончились! 45 выпускников специальностей МЧС успешно сдали демонстрационный экзамен по компетенции «Спасательные работы» по стандартам Ворлдскиллс Россия. Им вручили документ, подтверждающий уровень профессиональных компетенций – Паспорт компетенций (Skills Passport).

Дипломы об окончании Тетюшского государственного колледжа гражданской защиты по специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях» с присвоением квалификации «техник-спасатель» и специальности «Пожарная безопасность» с присвоением квалификации «техник», а также удостоверения и книжки спасателя вручали заместитель Министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан Николай Владимирович Суржко, первый заместитель Министра образования и науки РТ Андрей Иванович Поминов, а также глава Тетюшского муниципального района Республики Татарстан Рамис Хатыпович

Сафиуллов.

После чего слово было предоставлено директору Тетюшского государственного колледжа гражданской защиты Татьяне Юрьевне Адаевой.

Праздничное мероприятие продолжилось в зале РДК, где почётные гости, преподаватели, родители собрались на последний для выпускников открытый урок по теме «Мы раскрываем крылья!».

Открыл урок Министр по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан – Начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, генерал-лейтенант внутренней службы Рафис Завдатович Хабибуллин.

Этот открытый урок стал обобщающим за все 4 года учебы в родном колледже. Все вместе вспомнили самые яркие моменты становления на крыло молодых специалистов в сфере защиты населения от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и прикладной информатики.



Пожарные из Альметьевска – чемпионы Республики Татарстан

В Казани завершился летний чемпионат Республики Татарстан по пожарно-прикладному спорту среди мужчин и женщин, представляющих коллективы физкультуры (КФК) Федеральной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Республике Татарстан. В этом году в соревнованиях вне общего зачета принимали участие также прикладники из республик Марий-Эл и Удмуртии.

За почетный трофей вели борьбу семь команд. Общий состав участников – 120 спортсменов. Программа чемпионата включала в себя три вида соревнований – преодоление 100-метровой полосы с препятствиями, подъем по штурмовой лестнице в окно 4 этажа учебной башни и пожарная эстафета. В состязаниях у женщин в общий зачет учитывались результаты двоеборья – 100-метровки с препятствиями (по облегченному варианту) и подъем по штурмовой лестнице в окно 2 этажа учебной башни.

По итогам летнего чемпионата РТ будет определен состав сборной команды Татарстана, которая примет участие в чемпионате МЧС России среди главных управлений Поволжского федерального округа. Региональные соревнования пройдут в Кирове.

- Мы поглядели в какой форме находятся наши ведущие спортсмены и, перед подготовкой к стартам в Кирове, проведем для них учебно-тренировочный сбор, - отметил ответственный секретарь Федерации Пожарно-прикладного спорта РТ Валерий Гришенков. - И очень приятно отметить, что наши спортсмены, как юноши, так и девушки показали очень хорошие



результаты в отдельных дисциплинах.

Очень приятно также, что на наши соревнования прибыли гости из Удмуртской Республики и Республики Марий-Эл. Для них данные старты рассматриваются как этап подготовки к региональному чемпионату. Что называется, провели разведку боем в состязании со спортсменами Республики Татарстан.

По итогам двухдневных соревнований в общем зачете победу одержали представители КФК-2 из Альметьевска. На втором месте борьбу завершили прикладники КФК-1 (Нижнекамск). Бронзовые медали завоевали спортсмены КФК-3 (спецуправление г. Казань).

В торжественной церемонии закрытия летнего чемпионата Республики Татарстан принял участие заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, полковник внутренней службы Рафаиль Мотыгуллин. Он поздравил всех победителей и призеров

соревнований с успешным выступлением и пожелал сильнейшим спортсменам республики достойно защищать честь Главного управления МЧС России по Республике Татарстан на региональном первенстве.

Далее состоялось награждение победителей и призеров чемпионата в личном зачете.

Победителем женского двоеборья стала представительница КФК-2 (г. Альметьевск) Марина Спиридонова. Второе место заняла ее подруга по команде Валерия Максюткина. Бронза в активе спортсменки из КФК-7 (г. Казань) Ксении Бойкив.

В соревнованиях по преодолению 100-метровой полосы с препятствиями титул чемпиона Татарстан завоевал Алексей Кузнецов, представляющий КФК-1 (г. Нижнекамск). Звание вице-чемпиона – у Дениса Ястребова (КФК-7, г. Казань), бронзовым призером стал Антон Бородин (КФК-7, г. Казань).

В дисциплине «Подъем по штурмовой лестнице» золотую медаль завоевал Роман Вагнер (КФК-1, г. Нижнекамск), серебро у Ильнура Загретдинова (КФК-2, г. Альметьевск), третье место занял Денис Ястребов (КФК-7, г. Казань).

По итогам пожарной эстафеты 1 место заняла команда КФК-3 (спецуправление г. Казань), вторыми финишировали нижнекамцы (КФК-1), тройку призеров замкнули пожарные из Альметьевска (КФК-2).

